

习近平对坠机事故作出重要指示 要求积极协助伤员救治

新华社北京2月4日电 2月4日10时56分，台湾复兴航空一架ATR-72轻型民航客机在执飞台北至金门航线时失事，坠于台北市与新北市交界处的基隆河。机上共有58人，其中31人为大陆游客。至4日19时，事故已造成25人死亡、15人受伤，另有20人失踪。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平迅速作出重要指示，要求尽快准确掌握相关情况，积极协助开展伤员救治，做好家属安抚、善后处理等工作。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求有关方面与台湾加强沟通联系，尽快核实机上乘客伤亡情况，根据需要提供必要帮助。同时，做好大陆乘客家属信息通报、安抚和善后等工作。

中央办获悉后立即启动应急机制，协调中国民航局、国家旅游局和福建省、厦门市紧急处置，联系台有关方面了解事故情况，并派工作组到台抓紧开展相关工作。

国家旅游局：机上有31名大陆游客

新华社北京2月4日电（记者钱春弦）记者从国家旅游局获悉，在接获台方就复兴航空GE-235航班坠机通报后，国家旅游局立即启动了突发事件应急处置机制。

据国家旅游局局长、海峡两岸旅游交流协会会长李金早介绍，4日中午，台湾海峡两岸观光旅游协会通报海峡两岸旅游交流协会台北办事处，台湾复兴航空GE-235班机（台北—金门）起飞后在基隆河发生坠机，机上共有58人，包含大陆厦门旅游集团国际旅行社和厦门航空国际旅行社组织的2个旅游团共31名大陆游客。

厦门两旅行社开通热线

新华社厦门2月4日电（记者沈汝发）4日上午，台湾复兴航空公司一架飞机在台北基隆河坠河，机上53名乘客中有31人是大陆游客。记者了解到，这些大陆游客分别来自厦门航空国际旅行社和厦门旅游集团国际旅行社，两家旅行社均已启动应急措施。据厦门航空国际旅行社介绍，旅行社已开启24小时家属联络电话：0592-7227777，乘客家属可致电该号码了解实时信息。

台湾复兴航空班机坠河

已确认二十五人罹难



新华社台北2月4日电（记者李寒芳 曹典）台湾复兴航空一架从台北飞往金门的ATR-72班机，于4日上午近11时在台北市南港失联并坠河。机上共有58人，截至目前已有25人罹难。据了解，飞机上共有31名大陆乘客，伤亡情况未知。

赶赴现场的新华社记者看到，救援行动正在进行，救援人员乘皮划艇靠近泡在河中的飞机，有被救上岸的乘客正

接受心肺复苏按压，事发现场弥漫一股油烟味道。

台北市消防局副局长吴俊鸿在现场表示，机上仍有约不少人失联，还有乘客漂流到下游，生死不明。据了解，由于气温较低，水流湍急，伤亡数字有可能会进一步扩大。

据介绍，飞机机头栽入水中，乘客行李、飞机座椅浸泡后膨胀严重，飞机人口较小，每次救援只能1至2人进

人，延滞了救援进度。救援人员计划吊车到位后，用吊车将机头吊起，加快救援速度。

海旅会驻台办事处工作人员在接受新华社记者采访时表示，已接获台旅会通知，目前双方保持密切联系。

据了解，该轻航机共有53名乘客，5名机组人员，飞机疑似因机械故障撞向高架桥后，坠落在旁边的基隆河，相关消防单位仍在现场紧锣密鼓搜救中。

事故所涉大陆游客家属将启程赴台

新华社厦门2月4日电（记者沈汝发 张逸之 付敏）4日下午，记者在厦门市公安局出入境管理局看到，上午发生坠河事故的台湾复兴航空航班上的大陆游客家属正在办理赴台手续，将尽快启程赴台处理善后事宜，有些家属在明天就可抵台。

据厦门旅游集团国际旅行社介绍，公司和所有游客家属取得联系，并与公安局入境管理局及台湾方面做好对接，简化家属前往台湾的办理流程及手续，并安排专人在出入境中心协助办理赴台通行证等。公司开通统一家属接待热线，安排专人24小时值班。

厦门航空国际旅行社也在第一时间启动应急预案，成立紧急事件处理小组，对客人家属进行安抚，同时协助客人家属办理赴台证件。如果家属有人台证，将在1小时内就能办理签证，尽快帮助家属入台。

复兴航空同一机型时隔半年再次坠机

新华社北京2月4日电（记者查文晔 钱春弦）据台湾媒体报道，这次坠机事故是复兴航空时隔半年发生的又一起坠机事故。

2014年7月23日晚，复兴航空的GE222航班在澎湖县西溪村坠毁，造成机上48人罹难。失事飞机型号也是ATR-72。

ATR支线飞机可载客50-74座，目前运营于90多个国家和地区的180余家航空公司。ATR公司由空中客车

集团和意大利阿莱尼亚航空工业集团共同成立，双方各占50%股份。截至2014年12月31日，ATR公司共计交付了754架ATR-72型飞机。该款机型主要客户是支线航空公司，凭借其低运营成本 and 低排放量获得了短途运营商的青睐。

复兴航空公司是台湾第一家民营航空业者，于1951年创立，主要经营台湾地区航线、两岸航线和短程国际航线，目前是台湾第三大航空公司。



2月4日，一名救援人员在查看失事飞机机舱。（新华社发）

“飞机从他们头顶划过去”——台湾复兴航空飞机坠河现场直击

据新华社台北2月4日电（记者曹典 李寒芳）天色渐暗，河水湍流刺骨，台北市南港基隆河畔，来不及悲伤，笼罩着紧张的气氛。

4日中午，记者赶到事发现场基隆河一带，一路上看到不少记者扛着摄影、摄像机向飞机坠河处奔跑，空气中弥漫着浓重的燃油味道。靠近河边的位置已围上警戒线，路边停放着成排的消防车、救护车、工程车，多名穿着潜水服的搜救人员带着氧气瓶向河边跑去。

记者看到，飞机整个机头已没入河中，只有一小部分露出水面，靠近机舱出口的位置围满了救援人员和救

援船只。两名刚刚被救上岸的乘客被担架抬到岸边，急救人员冲上去为他们做心肺复苏抢救。

现场的救援人员神色凝重，不少人衣服上布满机油。消防局救灾大队的抢救部署板上，实时更新着被救出人员的最新数字。

“机头栽到河里面，机身变形，机舱已经进水，行李箱和座椅很多掉下来，每次只能有一两个人进去救援，所以速度非常缓慢。”指挥现场救援的台北市消防局副局长吴俊鸿说，有一些乘客从上游漂到了下游，生还情况不乐观。

在距离事发地不远的马路边，停

放着一辆出租车，前挡风玻璃粉碎脱落，发动机盖也被掀起。该出租车队负责人张妙寿告诉记者，这辆出租车原本在高架桥上由东向西行驶，突然被坠河飞机的机翼扫到，当时车上除司机外，还有一名女乘客，两人都被送医，司机伤势较重。

居住在事发地附近的邱先生告诉记者，10时50分左右，正在和朋友喝酒的他听到“砰”的一声巨响，“开始以为是车祸，没有去管。后来闻到很重的油烟味，又看到有些人往河边跑，说是飞机。”

跟着跑到河边的他看到有6个人已自行从飞机中出来，站在露在水面外的机舱上呼救，之后陆续有救援人员赶来。

邱先生说，一名在旁边高楼上施工的水电工告诉他，他们最先看到飞机坠河，“飞机从他们头顶划过去”，惊吓之余他们赶紧打电话报警。

被“伊斯兰国”劫持的约旦飞行员遭杀害

约旦处死“伊斯兰国”要求交换的女囚

新华社安曼2月3日电（记者蒋少清）约旦军方3日宣布，被极端组织“伊斯兰国”劫为人质的约旦飞行员卡萨斯贝已遭杀害，约旦军方将采取强有力的报复行动。

约旦武装部队发言人马姆杜·阿米里当天在一份声明中说，约旦武装部队对卡萨斯贝遇害表示沉痛哀悼。在卡萨斯贝被俘后，尽管约旦方面为解救他付出了不懈努力，卡萨斯贝还是被杀害。

声明还说，约旦军方将为卡萨斯贝遇害采取强有力的报复行动。

“伊斯兰国”3日在社交媒体上上传了据称是卡萨斯贝被烧死的视频。画面显示，一名被认为是卡萨斯贝的男子站在一个黑色铁笼子里，然后被纵火点燃。

卡萨斯贝驾驶的战机去年12月在叙利亚境内坠落，他本人也被“伊斯兰国”劫为人质。上月28日，约旦政府表示可以考虑释放曾参与2005年安曼系列自杀式爆炸袭击的在押囚犯赛义达·里沙维，但必须确保卡萨斯贝获释。

新华社安曼2月4日电（记者蒋少清）约旦内政部4日发表声明说，约旦当天早晨已将被极端组织“伊斯兰国”此前要求交换的女囚赛义达·里沙维处死，同时被处死的还有一名“基地”组织成员。

声明说，里沙维和齐亚德·卡尔布利当天早晨已被处以绞刑。死刑执行是在相关人士的见证下进行的，且符合所有法律程序。

里沙维参与了2005年11月发生在约旦安曼商业中心的系列自杀式爆炸袭击，袭击导致60多人遇难；卡尔布利曾在伊拉克杀害一名约旦司机。两人分别于2006年和2007年被约旦方面判处死刑，但均未立即执行死刑。

法国一男子袭击值勤军人

新华社巴黎2月3日电（记者郑斌）一名持刀男子3日在法国东南部一个犹太人活动中心前袭击值勤的军人。两名军人受轻伤，袭击者已被警方逮捕，巴黎检察院反恐部门已对此展开调查。

据法国媒体报道，当天下午2时左右，3名军人正在尼斯市中心的一个犹太人活动中心前值勤。一名男子穿过人行道，从包里拿出一把长刀向另一名军人砍去，将其面颊砍伤。另外一名军人在制服这名男子过程中被砍伤胳膊。

报道说，这3名军人当时负责执行法国反恐预警方案“警惕海盜计划”的安全警戒计划。作案男子30多岁，他袭击军人的动机目前尚不清楚。

法国警方说，作案男子有抢劫等犯罪前科。警方3日逮捕了他的一名同伙。

法国巴黎《沙尔利周刊》杂志社上月7日发生袭击事件后，法国政府立即加大安保工作力度。法国总理府宣布，将首都所在的整个巴黎大区反恐预警方案“警惕海盜计划”的警戒级别提至最高，并进一步加强对新闻机构、大型商场、交通系统和宗教场所的保护。12日，法国总统奥朗德决定动员1万多名军人，保护法国本土的敏感地点。这是法国首次在本土动员如此多的军人参与安保。

以色列发生严重车祸 致8死50伤

2月3日，在以色列内盖夫沙漠地区的拉哈特市附近，以色列警察在车祸现场查看。

以色列南部内盖夫地区当日下午发生一起严重车祸，造成8人死亡，约50人受伤。以色列警方发言人说，车祸发生在内盖夫沙漠地区的拉哈特市附近，当时一辆货车撞上一辆载满乘客的公共汽车，死者基本都是公共汽车上的乘客。



2月4日，新华社记者现场看到，复兴航空坠河班机的“黑匣子”已找到。（新华社记者 金立旺 摄）